

美国前国务卿亨利·基辛格去世 享年100岁 我外交部——

中国人民将铭记基辛格博士对中美关系投入的真挚感情和作出的重要贡献

新华社北京11月30日电(记者 邵艺博)外交部发言人汪文斌30日在例行记者会上表示,中国人民将铭记基辛格博士对中美关系投入的真挚感情和作出的重要贡献。当地时间11月29日,美国前国务卿亨利·基辛格逝世,享年100岁。汪文斌表

示,基辛格博士是中国人民的老朋友、好朋友,是中美关系的开拓者和建设者。“他长期关心和支持中美关系发展,先后百余次访华,为推动中美关系正常化作出历史性贡献。中国人民将铭记基辛格博士对中美关系投入的真挚感情和作出的重要贡献。”汪文斌说,中国国家主席习近平已就

基辛格博士逝世向美国总统拜登致唁电,对基辛格博士逝世表示深切哀悼,向其家人表示慰问。李强总理向基辛格博士家人致唁电。中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任王毅向美国国务卿布林肯致唁电。汪文斌表示,基辛格博士生前高度重

视中美关系,认为中美关系对中美两国和世界和平繁荣至关重要。中美双方要继承和发扬基辛格博士的政治勇气和外交智慧,按照中美元首旧金山会晤达成的重要共识,坚持相互尊重、和平共处、合作共赢,推动中美关系健康、稳定、可持续发展。

美34家智库和民间组织联合公开致信中美两国元首 我外交部:望中美民间继续共同努力

新华社北京11月30日电(记者 邵艺博 王宾)外交部发言人汪文斌30日表示,希望中美两国民间各界继续共同努力,为推动中美关系健康、稳定、可持续发展汇聚强大力量。

当日例行记者会上,有记者问:近日,美国34家智库和民间组织联合公开致信中美两国元首,呼吁中美共同致力于持续减少双边关系中危险摩擦,在关乎地球保护、世界和平与繁荣的问题上加强合作。中方对此有何评论?

汪文斌说,美国34家智库和民间组织联合致信中美元首,就中美关系发出理性声音,反映了美国各界对中美关系稳定和改善以及中美共同承担大国责任的真切、广泛呼声。

他指出,此次中美元首旧金山会晤,两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见,进一步探讨了中美两个大国的正确相处之道,进一步明确了中美两国共同肩负的大国责任,形成了面向未来的“旧金山愿景”,取得了一系列共识和成果。“这些共识和成果也反映和代表了中美两国人民的共同意愿和国际社会的普遍期待。”

汪文斌表示,正如习近平主席在美国友好团体联合欢迎宴会上指出,不论形势如何变化,中美和平共处的历史逻辑不会变,两国人民交流合作的根本愿望不会变,世界人民对中美关系稳定发展的普遍期待不会变。“我们希望两国民间各界继续共同努力,多走动、多来往、多交流,为推动中美关系健康、稳定、可持续发展,促进世界和平与繁荣汇聚强大力量。”

我国防部回应中美防务部门沟通落实两国元首共识 两国防务部门正保持着沟通协调

据新华社北京11月30日电(记者 李晓明)国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦11月30日就中美两国防务部门沟通落实两国元首共识问题答记者问。

有记者问,当地时间11月15日,习近平主席同美国总统拜登在美国旧金山举行中美元首会晤。两国元首同意在平等和尊重基础上恢复两军高层沟通、中美国防部工作会晤、中美海上军事安全磋商机制会议,开展中美两军战区领导通话。请发言人介绍两国元首会晤以来,双方军事沟通有何进展?

吴谦说,前不久,习近平主席同美国总统拜登成功举行会晤。双方在相互尊重和平等互惠基础上,探讨了各领域对话合作,在政治外交、人文交流、全球治理、军事安全等领域达成了20多项共识,为实现中美关系健康、稳定、可持续发展指明了方向,规划了蓝图。

吴谦介绍,根据两国元首达成的共识,双方将在平等和尊重基础上恢复两军高层沟通、中美国防部工作会晤、中美海上军事安全磋商机制会议,开展中美两军战区领导通话。两国防务部门正就此保持着沟通协调,我们将适时发布相关消息。

吴谦表示,中方重视中美两军关系,中国军队愿与美方一道,认真贯彻落实两国元首共识,按照相互尊重、和平共处、合作共赢的原则开展交流合作,推动两军关系健康稳定发展。



这是2015年1月29日基辛格在美国华盛顿出席国会参议院军事委员会听证会时的资料照片。新华社发

新华社记者 胡若愚 邱夏 朱瑞卿

美国前国务卿亨利·基辛格当地时间11月29日在位于康涅狄格州的家中去世,享年100岁。

基辛格是世界著名战略家,也是中国人民的老朋友和好朋友。半个世纪前,他以卓越的战略眼光,为中美关系正常化作出历史性贡献,既造福了两国,也改变了世界。

“最卓越的外交成就”

1971年7月9日,北京,钓鱼台国宾馆5号楼。周恩来在这里同秘密访华的时任美国总统国家安全事务助理基辛格举行会谈。

7月8日,基辛格飞抵伊斯兰堡,在巴基斯坦总统叶海亚·汗举行的晚宴上以“肚子不适”为由离开,前往巴总统别墅“治疗和休养”。次日,他乘坐巴基斯坦航空公司专机飞抵北京南苑机场,成为新中国成立后到访的第一位美国政府高级官员。

基辛格 为中美关系正常化作出历史性贡献

陪同基辛格秘密访华,后来出任美国驻华大使的温斯顿·洛德回忆,那次访问最重要的任务是双方协商形成公告,宣布时任美国总统的尼克松将访华。7月16日,公告发布,尼克松即将访问中国的消息震惊了世界。

同年10月20日至26日,基辛格第二次访华。在这次公开访问期间,中美双方就尼克松访华的联合公报进行谈判。11月30日,新华社受权发表公告,宣布尼克松将于1972年2月21日开始对中国进行访问。

基辛格与中方携手促成尼克松这趟“破冰之旅”,实现“跨越太平洋的握手”。1979年1月1日,中美正式建交。

有西方媒体将基辛格秘密访华称为他“最卓越的外交成就”。基辛格回忆说:“我们知道中美两国关系的正常化对于世界和平是必不可缺少的。我们在那个时候就为自己确定了任务,就是决心向着关系正常化,向着确立中美两国人民的友好关系前进。”

“一生中一半时间都在为美中关系工作”

2023年7月20日,北京,钓鱼台国宾馆5号楼。一幅梅花不畏寒冬而盛放的中国画前,习近平主席会见了到访的基辛格。

基辛格感谢习近平主席将会见地点选择在这个他当年首次访华会见中方领导人的地方。他说,我愿继续为增进中美两国人民相互理解作出努力。

数十年来,基辛格百余次访华。“我一生中一半时间都在为美中关系工作。”10

月下旬,基辛格在美中关系全国委员会举行的年度颁奖晚宴上说道。

如今,一些美国政客患有“对华焦虑症”,而基辛格为中美关系发展的奔走显得格外宝贵,他的呼声显得格外客观冷静。他说,两国合作不仅利于双方,还惠及人类,而冲突和对抗只会导致灾难。“至关重要,我们要相互学习;至关重要,我们不应该以脱钩的方式开展下一步工作。”

基辛格有这样深刻的认识,源于他对中美两国的观察与了解。在他看来,美国需要与这样一个地域辽阔的国家共存。基辛格认为,美国“过度关注”自身利益,其外交政策如果无法平衡美国与全球的利益,美国“将变得孤立”。

尽管中美关系经历波折,但基辛格始终相信,美中之间的和平与合作至关重要,符合两国和世界的利益。“正如我50年前所相信的那样,我们能找到克服困难的出路。”

谋求“多个力量均衡稳定的国际体系”

1923年5月27日,基辛格出生在德国菲尔特。1938年,全家逃离纳粹德国魔爪,辗转来到美国纽约定居。在美军服役后,他在哈佛大学一路读到博士,随后留校任教。他一直渴望在外交舞台上展一抱负。1968年共和党党内预选过后,基辛格被成功出线的尼克松招至麾下,次年出任尼克松的总统国家安全事务助理。

基辛格深得尼克松信任,成为其外交决策的主要智囊,风头甚至盖过时任国务

卿罗杰斯。导致尼克松下台的“水门事件”也未能影响基辛格的地位。1973年至1975年,他甚至同时担任国务卿和总统国家安全事务助理。1977年,基辛格辞去国务卿职务,离开白宫。

基辛格是现实主义外交思想和地缘政治理论的践行者,主张借助外交手段维护美国国家利益,致力于谋求“多个力量均衡稳定的国际体系”。

新华社北京11月30日电



2001年3月18日,美国前国务卿亨利·基辛格在中国人民对外友好协会纪念中美“乒乓外交”30周年的招待会开始前挥拍助兴。新华社发

2023「续势新启 共赢未来」第七届天津商业风云评选

荣获2023天津商业风云评选商业风云人物奖的是(以下排名不分先后):



2023年11月30日,由天津市商务局指导,天津津云新媒体集团主办,天津市百货商业协会特别支持的“续势新启共赢未来·2023第七届天津商业风云评选”颁奖盛典在津云中央厨房圆满举行。评选以树立商业行业品牌及企业发展标杆,促进天津商业整体发展水平提升为原动力,已成为助推天津城市发展的重要年度活动。

荣获2023天津商业风云评选商业风云项目的是(以下排名不分先后): 天津万象城——年度城市文化商业标杆奖、天津大悦城——年度城市先锋引领奖、天津天河城购物中心——年度城市核心商业地标奖、天津海信广场——年度城市商业地标典范奖、天津鲁能城购物中心——年度城市商业领航奖、天津恒隆广场——年度商业地产创新营销奖、天津鹏欣水游城——年度商业地产城市影响力奖、乐宾百货——年度赋能创新百货业态奖、天津河东爱琴海购物中心——年度商业发展卓越贡献奖、天津仁恒伊势丹——年度城市更新项目标杆奖、天津嘉里汇——年度城市商业创新引领奖、天津金茂汇——年度城市焕新商业地标奖、天津和平印象城——年度城市年轻力地标奖、天津世纪都会——年度商业推广卓越奖、天津杉杉奥特莱斯广场——年度城市商业新标杆奖、王府井奥莱·新燕莎小镇——年度城市奥特莱斯人气榜样奖、V1汽车世界——年度创新业态领航奖、天津梅江环宇城——年度新晋商业领航奖、SM天津滨海城市广场——年度区域卓越商业地标奖、天津京东MALL——年度城市商业品牌影响力奖、社会山文旅港——年度文旅商业标杆奖、天津远洋未来天地——年度区域商业新势力奖、中国铁建广场——年度商业运营提升奖、天津西青大悦汇——年度焕新区域商业引领奖、天津生态城爱琴海购物中心——年度商业区域标杆奖、天津枫雅印象城——年度闪耀期待奖、西青万达广场——年度城市商业新锐奖、龙湖天津梅江天街——年度值得期待商业地标奖、天津宁河吾悦广场——年度商业价值领航奖、季景天地Seasons City——年度区域商业可持续发展潜力奖、一八九五·文化潮动公园——年度城市体育文化商业创意示范奖

荣获2023天津商业风云评选商业风云品牌的是(以下排名不分先后): 年度城市品牌深耕影响力奖——大悦城品牌、年度老字号品牌创新典范奖——桂发祥、年度白酒品牌文化传播贡献奖——芦台春、年度汽车品牌影响力典范奖——奔驰·天津利星行、年度品牌影响力典范奖——岳龙泉、年度老字号品牌影响力典范奖——大同仁

荣获2023天津商业风云评选“年度人气文化艺术展”的是(以下排名不分先后): 天津万象城[城市漫游]文化艺术季、天津大悦城“ART WALK青年艺术预见季”、天津天河城购物中心“不止温度艺术节”、天津鹏欣水游城【大英图书馆·世界像素展】华北首展天津站、天津恒隆广场“粉爱倾城”KOORABBEES 酷迷兔天津艺术展、天津鲁能城购物中心“造梦玩具家”主题展、天津仁恒伊势丹“迪士尼100周年经典动画之旅”主题展、天津和平印象城“5.27 城市开箱 即刻探ME”、天津嘉里汇“物色东西”非遗文化交流展、王府井奥莱·新燕莎小镇“Red on time 假日奇遇”